
План-конспект открытого урока этики в 11 классе по теме: 

«Практикум “Бюджет семьи”» 

Учитель: Вежновец С.А. 

Цель: способствовать подготовке обучающихся к самостоятельной экономической жизни 

семьи. 

Задачи: обобщить представления о доходах и расходах семьи, об их видах; закрепить 

представления о бюджете семьи, его разновидностях; прививать навык 

рационального и экономного распределения средств в ходе выполнения 

практических заданий; 

 корригировать память через многократное повторение изучаемого материала, 

развивать активный и пассивный словарный запас, устную речь посредством 

участия в диалоге, корригировать мышление через сравнение доходов и расходов, 

видов бюджетов семьи; 

 воспитывать бережливость, ответственность; прививать стремление быть хорошим 

семьянином, самостоятельность; благоприятствовать воспитанию уважения к 

выполнению семейных ролей как необходимому элементу организации семейного 

быта, экономической грамотности и предприимчивости. 

 

ХОД УРОКА: 

I. Организационный момент. 

1.Организация класса 

2. Психологическая настройка 

В каждой семье есть мечты, и есть планы, 

Чтоб их исполнить, помни о главном: 

Четко просчитывать нужно доходы, 

Соизмерять только с ними расходы. 

В жизнь воплотишь самый дерзкий проект, 

Если рассчитан точно бюджет. 

О чем мы будем говорить на уроке? 

II. Сообщение темы и целей урока. 

 Практикум «Бюджет семьи» 

III. Актуализация опорных знаний.  

Что такое бюджет семьи? 

Для чего нужен бюджет семьи? 

Из чего складывается бюджет?  

Что такое доходы? 

Какими бывают доходы в семье? Приведите примеры.  

Чем фиксированные доходы отличаются от переменных? 

Что такое расходы? 

Какими бывают расходы? Приведите примеры. 

Чем обязательные расходы отличаются от произвольных? 

Задание 1. Найдите пару, соединив слова с их значением.  

Бюджет семьи  денежные затраты, идущие на удовлетворение 

потребностей членов семьи 

   

Доходы семьи  это сумма всех доходов и расходов семьи за 

определённый период времени, это денежный 

план семьи 

   

Расходы семьи  все денежные и неденежные поступления в 

семью 

 

 

 

  

Слайд 1 

Слайд 2 

Слайд 3 
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Задание 2. Распределить на две группы: расходы и доходы. Обозначьте стрелками. 

ДОХОДЫ 

СЕМЬИ 

ЗАРПЛАТА РОДИТЕЛЕЙ 

РАСХОДЫ 

СЕМЬИ 

ПОКУПКА ЛЕКАРСТВ 

ПЕНСИЯ БАБУШКИ 

СТИПЕНДИЯ БРАТА 

ПОКУПКА ПРОДУКТОВ 

НАЛОГИ 

ПРИБЫЛЬ ОТ СВОЕГО ДЕЛА 

КОММУНАЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖИ 

ВЫИГРЫШ В ЛОТЕРЕЮ 

ПОСЕЩЕНИЕ КИНОТЕАТРА 

РЕМОНТ АВТОМОБИЛЯ 

ПРОЦЕНТЫ ОТ ВКЛАДА 

ДОХОД ОТ ПРИУСАДЕБНОГО 

ХОЗЯЙСТВА 

ПОКУПКА ТЕЛЕФОНА 

 

Учащиеся 3 группы выполняют рисуночный вариант задания. На большом мольберте 

расположены перемешанные изображения, символизирующие доходы и расходы. Задача 

учащихся – распределить изображения на 2 группы: доходы и расходы (разместить на 2 

доски). 

 

Задание 3. Распределите доходы на 2 группы: фиксированные (Ф) и переменные (П). 

Заработная плата  

Пенсия   

Стипендия   

Премия   

Прибыль от бизнеса  

Проценты от сбережений в банке  

Плата за аренду квартиры  

 

Учащиеся 3 группы выполняют рисуночный вариант задания. Выбирают среди 

отобранных ранее доходов переменные.  

 

Задание 4. Выбрать произвольные расходы семьи.  

Приобретение  дорогостоящих 

предметов 

 

Покупка продуктов питания  

Покупка одежда  

Приобретение автомобиля  

Коммунальные платежи  

Покупка техники  

Покупка туристических путёвок  

Оплата налогов  

Расходы на транспорт  

Покупка дорогого телефона  

 

Учащиеся 3 группы выполняют рисуночный вариант задания. Выбирают среди 

отобранных ранее расходов произвольные.  

 

Слайд 4 

Слайд 5 

Слайд 6 
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Задание 5. Определите вид бюджета. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Карточка 1. Выбрать сбалансированный бюджет. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Карточка 2. Выбрать дефицитный бюджет. 

 

Карточка 3. Выбрать избыточный бюджет 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IV. Обобщение и систематизация учебного материала. 

Слайд 9 содержит управляющие кнопки (переход на задачи и упражнения, возврат на 

домашнюю страницу) 

Задача 1.  

В семье Серёжи пять человек. 

Папа зарабатывает 35 тысяч рублей. Мама временно не работает, так как ухаживает за 

маленьким Серёжиным братом, которому всего семь месяцев. Она получает пособие по 

уходу за ребёнком в размере 11 тысяч рублей.  

Серёжина бабушка уже не работает и получает пенсию в размере 12 тысяч рублей. 

Бабушка живет с семьей Серёжи, но у неё есть своя квартира, которую она сдает за 18 

тысяч рублей в месяц. 

Сколько составляет суммарный доход семьи? 

Сколько составляет средний доход на члена семьи? 

 

 

Дефицитный бюджет 

Сбалансированный  бюджет 

Доходы и расходы в равновесии.  

Расходы превышают доходы  

Избыточный  бюджет 

Доходы превышают расходы  

Слайд 7 

Слайд 8 

Слайд 9 

Слайд 10 
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Задача 2.  

Семья Сидоровых неполная и состоит из мамы-Веры Ивановны и сына Миши, 

ученика 6 класса. Доход их семьи состоит из зарплаты мамы - 26 тысяч рублей, алиментов 

- 8 тысяч рублей и детского пособия – 18 тысяч рублей. В ноябре семья Сидоровых 

израсходовала: 22 тысячи на питание, 4 тысячи на коммунальные услуги, 5500 рублей - на 

покупку зимней куртки Мише и зимних сапог Вере Ивановне. Транспортные расходы 

составили 3000 рублей. Вере Ивановне приобрели телефон стоимостью 14000 рублей. На 

поход в кинотеатр потратили 2000 рублей. 

 Определите вид бюджета этой семьи. 

 

ФИЗМИНУТКА. ГИМНАСТИКА ДЛЯ ГЛАЗ. 
 

Задача 3. 

Посчитайте, чему равен доход семьи, если 

папа получает зарплату 15 000 руб. в месяц, 

 мама – 10 000 руб. в месяц,  

бабушкина пенсия составляет 8 000 руб. в месяц?  

 

Задача 4. 

Посчитайте, чему равны доходы и расходы семьи из 4 человек, если: 

Зарплата папы и мамы – 25 000 руб. 

Истратили на продукты  - 11 000руб. 

Заплатили за квартиру, свет, газ – 4 000 руб. 

Пенсия бабушки – 8 000 руб. 

Ремонт холодильника – 1000 руб. 

Подарок сыну на день рождение – 2 000 руб. 

Очки бабушке -1000 руб. 

Интернет, телевидение – 1500 руб. 

 

Практическое упражнение 1. 

Рассмотрим бюджет семьи Сидоровых на январь месяц: 

 

Учащиеся считают доходы семьи - 77000 рублей и расходы 102000 рублей. 

Какой вывод можно сделать? (Предполагаемые расходы больше, чем возможные доходы). 

Что делать семье Сидоровых в этой ситуации? 

Ответ: 1. Увеличить доходы или 2. Уменьшить расходы, отказаться от части расходов. 

От каких расходов семье можно отказаться? (От посудомоечной машины, билетов на 

концерт, от телефона). 

 

 

Слайд 11 

Слайд 12* 

Слайд 13 

Слайд 14 

Слайд 15 
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Практическое упражнение 2. 

Запишите в соответствующие колонки: доходы и расходы. 

Питание – 33 тыс. рублей. 

Прибыль от бизнеса мамы и папы – 50 тыс. рублей. 

Товары для дома – 6 тыс. рублей. 

Оплата коммунальных услуг (свет, вода, электричество) – 7 тыс. рублей. 

Пенсия дедушки – 12 тыс. рублей. 

Телефон, Интернет – 1 тыс. рублей. 

Уроки английского языка младшей сестры – 4 тыс. рублей. 

Стипендия старшего брата – 2 тыс. рублей.  

Транспорт – 3 тыс. рублей. 

Семья планирует отложить в качестве сбережений 10 тыс. рублей. Смогут ли они это 

сделать? 

Решение:__________________________________________ ____________________ 

Ответ: _________________________________________ 

 

Слово учителя. 

Каждая семья имеет определенные взгляды на то, какие расходы для них являются 

важными, а от каких можно отказаться. На расходы семьи очень сильно влияет и то, могут 

ли члены семьи сами справляться с возникающими проблемами: может ли глава 

семейства самостоятельно починить кран, или для этого придется вызывать сантехника и 

платить ему. Поэтому расходы одной семьи очень отличаются от расходов другой. 

 

Практическое упражнение 3. 

Расходы семьи Фёдоровых 
1. Расходы на питание - 30 тыс. руб. 

2. Коммунальные платежи (семья живёт в 5-комнатной квартире) - 10 тыс. руб. 

3. Ежемесячный платёж в банк по кредиту (включая проценты), который взяли на 5 лет 

для покупки автомобиля - 20 тыс. руб. 

4. Расходы на текущие хозяйственные нужды, в том числе покупку предметов личной 

гигиены, косметики - 5 тыс. руб. 

5. Покупка лекарств для дедушки - 13 тыс. руб. 

6. Расходы на проезд в общественном транспорте, бензин - 4 тыс. руб. 

7*. Покупка маме нового персонального компьютера - 25 тыс. руб. 

8. Личные расходы дочери - 10 тыс. руб. 

9. Оплата спортивной секции сына - 2 тыс. руб. 

10. Карманные расходы сына - 1 тыс. руб. 

11. Подарок дяде на юбилей - 1 тыс. руб. 

12. Воскресные поездки всей семьёй на отдых за город - 11 тыс. руб. 

1. Определите, какие расходы обязательные, какие – необязательные. 

2. Без каких расходов не может обойтись семья? 

3.  На каких расходах можно экономить? 

V. Повторение пройденного. 

Но что делать, если мы не укладываемся в бюджет? 

- Какие советы для экономии семейного бюджета вы бы предложили? 

Задание 6.  
На столах у учащихся таблички с советами по планированию расходов. Нужно 

распределить таблички на 2 группы: «Помогают сберегать» и «Приводят к лишним 

расходам» 

+ Планируйте семейный бюджет исходя из доходов. 

+ Уходя из дома, не забывайте выключать свет. 

+ Требуя новую игрушку, подумай о семейном бюджете. 

– Проси у родителей новую игрушку к каждому празднику. 

Слайд 16 

Слайд 17 

Слайд 18 
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– Сходил в магазин, оставь сдачу себе. 

+ Бережно относись к своим вещам. 

+ Напоминай родителям о своевременной оплате налогов. 

– Чаще пользуйтесь услугами такси. 

– Пользуйтесь услугами доставки горячей пиццы. 

– Чаще разговаривай по сотовому телефону с друзьями. 

Вывод: чтобы не было дефицита бюджета и была возможность делать сбережения, 

нужно научиться экономить! 

- Поэтому не обижайтесь, если вы слышите в ответ на свою просьбу: «Сейчас на это 

нет денег». Это не значит, что у мамы или папы нет денег в кошельке — они есть, но не 

для этого. 

Ваши родители рассчитали, какие суммы куда пойдут в течение месяца. Ваша просьба 

может быть выполнена или в ущерб питанию, или в ущерб еще каких-то покупок. А 

может быть, родителям даже придется занимать деньги. Поэтому прежде чем обижаться и 

требовать чего-то, поговорите с родителями и подсчитайте ваш семейный бюджет. 

 

Практическое упражнение 4. 

«Мама, папа! Весь класс едет на экскурсию в другой город, я бы тоже хотела», – сказала 

Люся в день получения родителями зарплаты. «Хорошо, – сказала мама. – Мы с папой как 

раз рассчитываем наши траты на предстоящий месяц. Твою экскурсию мы не 

запланировали. Однако было бы совсем неплохо, если бы ты съездила. Может быть, ты 

найдёшь, на чём можно сэкономить. Вот посмотри список наших трат на следующий 

месяц». И мама протянула Люсе блокнот, в котором были записаны предстоящие 

расходы. 

Помогите Люсе. Поставьте восклицательный знак рядом с теми расходами, которые не 

являются обязательными, и от них можно отказаться, чтобы Люся смогла поехать на 

экскурсию. 

Список расходов (располагается на мольберте) 

1) Квартирная плата. 

2) Тёплые ботинки трёхлетнему брату. 

3) Посещение аквапарка. 

4) Оплата электричества, воды, телефона. 

5) Покупка компьютерной игры. 

6) Расходы на транспорт. 

7) Питание. 

8) Совместный поход в кафе 

Задача учащихся – выбрать те расходы, которые можно заменить на оплату экскурсии. 

 

VI. Итог урока. 

«Нажить много денег- храбрость, сохранить их - мудрость, а умело расходовать- 

искусство» 

 Домашнее задание. 

 I, II группа. 

 Задача. Посчитать обязательные расходы семьи Яблоковых. 

1. Расходы на питание - 22 тыс. руб. 

2. Коммунальные платежи (семья живёт в 4-комнатной квартире) - 8 тыс. руб. 

3. Ежемесячный платёж в банк по кредиту (включая проценты), который взяли на покупку 

нового холодильника - 5 тыс. руб. 

4. Расходы на текущие хозяйственные нужды, в том числе покупку предметов личной 

гигиены, косметики - 3 тыс. руб. 

5. Расходы на проезд в общественном транспорте - 2 тыс. руб. 

6. Покупка вещей для малыша - 8 тыс. руб. 

7*. Оплата услуг специалиста по детскому массажу - 5 тыс. руб. 

Слайд 19 
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8. Расходы на празднование юбилея дедушки - 5 тыс. руб. 

9. Покупка сапог бабушке - 3 тыс. руб. 

10. Расходы на лекарства - 2 тыс. руб. 

11. Обучение папы на курсах для IT-специалистов - 10 тыс. руб. 

12. Оплата занятий мамы по аэробике - 2 тыс. руб. 

13. Карманные расходы дочери - 5 тыс. руб.  

 III группа. 

 Задание. Собрать пословицы. 

А  «Без труда не вытащишь 1. лучше большого безделья» 

Б  «От труда здоровеют, 1. гуляй смело» 

В  «Маленькое дело 1. и рыбку из пруда» 

Г «Сделал дело, 1. а от лени болеют» 

Д  «Без денег торговать 1. как без соли хлебать» 
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РАБОЧИЙ ЛИСТ 

Задание 1. Найдите пару, соединив слова с их значением.  

Бюджет семьи  денежные затраты, идущие на удовлетворение 

потребностей членов семьи 

   

Доходы семьи  это сумма всех доходов и расходов семьи за 

определённый период времени, это денежный 

план семьи 

   

Расходы семьи  все денежные и неденежные поступления в 

семью 

Задание 2. Распределить на две группы: расходы и доходы. Обозначьте стрелками. 

ДОХОДЫ 

СЕМЬИ 

ЗАРПЛАТА РОДИТЕЛЕЙ 

РАСХОДЫ 

СЕМЬИ 

ПОКУПКА ЛЕКАРСТВ 

ПЕНСИЯ БАБУШКИ 

СТИПЕНДИЯ БРАТА 

ПОКУПКА ПРОДУКТОВ 

НАЛОГИ 

ПРИБЫЛЬ ОТ СВОЕГО ДЕЛА 

КОММУНАЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖИ 

ВЫИГРЫШ В ЛОТЕРЕЮ 

ПОСЕЩЕНИЕ КИНОТЕАТРА 

РЕМОНТ АВТОМОБИЛЯ 

ПРОЦЕНТЫ ОТ ВКЛАДА 

ДОХОД ОТ ПРИУСАДЕБНОГО 

ХОЗЯЙСТВА 

ПОКУПКА ТЕЛЕФОНА 

 

Задание 3. Распределите доходы на 2 группы: фиксированные (Ф) и переменные (П). 

Заработная плата  

Пенсия   

Стипендия   

Премия   

Прибыль от бизнеса  

Проценты от сбережений в банке  

Плата за аренду квартиры  

 

Задание 4. Выбрать произвольные расходы семьи.  

Приобретение  дорогостоящих 

предметов 

 

Покупка продуктов питания  

Покупка одежда  

Приобретение автомобиля  

Коммунальные платежи  

Покупка техники  

Покупка туристических путёвок  

Оплата налогов  

Расходы на транспорт  

Покупка дорогого телефона  



9 

 

Задание 5. Определите вид бюджета. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Задача 1.  

В семье Серёжи пять человек. 

Папа зарабатывает 35 тысяч рублей. Мама временно не работает, так как ухаживает за 

маленьким Серёжиным братом, которому всего семь месяцев. Она получает пособие по 

уходу за ребёнком в размере 11 тысяч рублей.  

Серёжина бабушка уже не работает и получает пенсию в размере 12 тысяч рублей. 

Бабушка живет с семьей Серёжи, но у неё есть своя квартира, которую она сдает за 18 

тысяч рублей в месяц. 

Сколько составляет суммарный доход семьи? 

Сколько составляет средний доход на члена семьи? 

РЕШЕНИЕ. 

Членов семьи: _________________________________ 

Суммарный доход семьи: _______________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

Средний доход на члена семьи: __________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

 

Задача 2.  

Семья Сидоровых неполная и состоит из мамы-Веры Ивановны и сына Миши, 

ученика 6 класса. Доход их семьи состоит из зарплаты мамы - 26 тысяч рублей, алиментов 

- 8 тысяч рублей и детского пособия – 18 тысяч рублей. В ноябре семья Сидоровых 

израсходовала: 22 тысяч на питание, 4 тысячи на коммунальные услуги, 5500 рублей - на 

покупку зимней куртки Мише и зимних сапог Вере Ивановне. Транспортные расходы 

составили 3000 рублей. Вере Ивановне приобрели телефон стоимостью 14000 рублей. На 

поход в кинотеатр потратили 2000 рублей. 

 Определите вид бюджета этой семьи. 

Доходы семьи Расходы семьи 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Всего:________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Всего: ________________ 

 

Вид бюджета:  

 

 

 

Дефицитный бюджет 

Сбалансированный  бюджет 

Доходы и расходы в равновесии.  

Расходы превышают доходы  

Избыточный  бюджет 

Доходы превышают расходы  
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ПРАКТИЧЕСКИЕ УПРАЖНЕНИЯ 

 

Практическое упражнение 1. 

Рассмотрим бюджет семьи Сидоровых на январь месяц: 

    Всего доходов: ____________     Всего расходов: _____________ 

Чего больше в январе: доходов или расходов?  

Что делать семье Сидоровых в этой ситуации? 

От каких расходов семье можно отказаться?  

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

 

Практическое упражнение 2. 

Запишите в соответствующие колонки: доходы и расходы. 

Питание – 33 тыс. рублей. 

Прибыль от бизнеса мамы и папы – 50 тыс. рублей. 

Товары для дома – 6 тыс. рублей. 

Оплата коммунальных услуг (свет, вода, электричество) – 7 тыс. рублей. 

Пенсия дедушки – 12 тыс. рублей. 

Телефон, Интернет – 1 тыс. рублей. 

Уроки английского языка младшей сестры – 4 тыс. рублей. 

Стипендия старшего брата – 2 тыс. рублей.  

Транспорт – 3 тыс. рублей. 

Семья планирует отложить в качестве сбережений 10 тыс. рублей. Смогут ли они это 

сделать? 

Доходы семьи Расходы семьи 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Всего:________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Всего: ________________ 

 

Решение.  
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Практическое упражнение 3. 

Расходы семьи Фёдоровых 
1. Расходы на питание - 30 тыс. руб. 

2. Коммунальные платежи (семья живёт в 5-комнатной квартире) - 10 тыс. руб. 

3. Ежемесячный платёж в банк по кредиту (включая проценты), который взяли на 5 лет 

для покупки автомобиля - 20 тыс. руб. 

4. Расходы на текущие хозяйственные нужды, в том числе покупку предметов личной 

гигиены, косметики - 5 тыс. руб. 

5. Покупка лекарств для дедушки - 13 тыс. руб. 

6. Расходы на проезд в общественном транспорте, бензин - 4 тыс. руб. 

7. Покупка маме нового персонального компьютера - 25 тыс. руб. 

8. Личные расходы дочери - 10 тыс. руб. 

9. Оплата спортивной секции сына - 2 тыс. руб. 

10. Карманные расходы сына - 1 тыс. руб. 

11. Подарок дяде на юбилей - 1 тыс. руб. 

12. Воскресные поездки всей семьёй на отдых за город - 11 тыс. руб. 

Определите, какие расходы обязательные, какие – необязательные. 

Обязательные ______________________________________________ (указать номера) 

Без каких расходов не может обойтись семья? 

На каких расходах можно экономить? 

 

Домашнее задание 

 Задача. Посчитать обязательные расходы семьи Яблоковых. 

1. Расходы на питание - 22 тыс. руб. 

2. Коммунальные платежи (семья живёт в 4-комнатной квартире) - 8 тыс. руб. 

3. Ежемесячный платёж в банк по кредиту (включая проценты), который взяли на покупку 

нового холодильника - 5 тыс. руб. 

4. Расходы на текущие хозяйственные нужды, в том числе покупку предметов личной 

гигиены, косметики - 3 тыс. руб. 

5. Расходы на проезд в общественном транспорте - 2 тыс. руб. 

6. Покупка вещей для малыша - 8 тыс. руб. 

7. Оплата услуг специалиста по детскому массажу - 5 тыс. руб. 

8. Расходы на празднование юбилея дедушки - 5 тыс. руб. 

9. Покупка сапог бабушке - 3 тыс. руб. 

10. Расходы на лекарства - 2 тыс. руб. 

11. Обучение папы на курсах для IT-специалистов - 10 тыс. руб. 

12. Оплата занятий мамы по аэробике - 2 тыс. руб. 

13. Карманные расходы дочери - 5 тыс. руб.  

РЕШЕНИЕ: ___________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

Ответ: _______________________________________________________________________ 

 

 Задание. Собрать пословицы. 

А  «Без труда не вытащишь 2. лучше большого безделья» 

Б  «От труда здоровеют, 2. гуляй смело» 

В  «Маленькое дело 2. и рыбку из пруда» 

Г «Сделал дело, 2. а от лени болеют» 

Д  «Без денег торговать 2. как без соли хлебать» 

 

Ответ: А - ____, Б - ____, В - ____, Г - ____, Д - _____. 
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Карточка 1. Выбрать сбалансированный бюджет. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Карточка 2. Выбрать дефицитный бюджет. 

 

Карточка 3. Выбрать избыточный бюджет. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Задача 3. 

Посчитайте, чему равен доход семьи, если 

папа получает зарплату 15 000 руб. в месяц, 

 мама – 10 000 руб. в месяц,  

бабушкина пенсия составляет 8 000 руб. в месяц?  

Решение: ____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

Ответ: ______________________________________________________________________ 

 

Задача 4. 

Посчитайте, чему равны доходы и расходы семьи из 4 человек, если: 
Зарплата папы и мамы – 25 000 руб. 

Истратили на продукты - 11 000руб. 

Заплатили за квартиру, свет, газ – 4 000 руб. 

Пенсия бабушки – 8 000 руб. 

Ремонт холодильника – 1000 руб. 

Подарок сыну на день рождение – 2 000 руб. 

Очки бабушке -1000 руб. 

Интернет, телевидение – 1500 руб. 

 

Доходы семьи Расходы семьи 

 

 

 

 

 

Всего:________________ 

 

 

 

 

 

Всего: ________________ 
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Карточка 1. Выбрать сбалансированный бюджет. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Карточка 2. Выбрать дефицитный бюджет. 

 

Карточка 3. Выбрать избыточный бюджет 

 

 

 

 

 

 

 

 

Задача 3. 

Посчитайте, чему равен доход семьи, если 

папа получает зарплату 15 000 руб. в месяц, 

 мама – 10 000 руб. в месяц,  

бабушкина пенсия составляет 8 000 руб. в месяц?  

Решение: ____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

Ответ: ______________________________________________________________________ 

 

Задача 4. 

Посчитайте, чему равны доходы и расходы семьи из 4 человек, если: 
Зарплата папы и мамы – 25 000 руб. 

Истратили на продукты - 11 000руб. 

Заплатили за квартиру, свет, газ – 4 000 руб. 

Пенсия бабушки – 8 000 руб. 

Ремонт холодильника – 1000 руб. 

Подарок сыну на день рождение – 2 000 руб. 

Очки бабушке -1000 руб. 

Интернет, телевидение – 1500 руб. 

 

Доходы семьи Расходы семьи 

 

 

 

 

 

Всего:________________ 

 

 

 

 

 

Всего: ________________ 
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